

26 мая - День российского предпринимательства

Уважаемые предприниматели Александровского района!

Сообщество предпринимателей - это целая армия активных, целеустремлённых и творческих людей, которые привыкли надеяться на себя и свои силы. Вы нашли применение своей энергии в сфере оказания различных услуг и добиваетесь в этом серьёзных успехов. Вы осваиваете новые технологии, создаёте дополнительные рабочие места, умело организовывая своё дело. Радуем то, что, несмотря на трудности, связанные с финансовым кризисом, число предпринимателей не уменьшается. Как бы ни было трудно, вы ищете и находите выход из любой жизненной ситуации. Спасибо вам за оптимизм, веру и надежду, с которой вы идёте по жизни и учите этому окружающих!

Мы сердечно поздравляем с праздником всех предпринимателей района! Желаем вам поддержки и опоры близких людей, терпения и мудрости! Пусть неуклонно процветает ваш бизнес!

- А.П. ЖДАНОВ, Глава Александровского района
- С.Ф. ПАНОВ, председатель Думы Александровского района

Уважаемые предприниматели!

Торжества в честь вашего профессионального праздника становятся доброй традицией. В районном центре числится уже более 200 предпринимателей. Это немало. А если учесть, что каждый из вас даёт работу ещё нескольким людям, то значимость малого бизнеса становится ещё более зримой. Радуем то, что вы сумели вписаться в сложнейшую ситуацию перестроечных времён и начать своё дело, тем самым показывая путь другим. Сегодня нашу экономику трудно представить без малого бизнеса. На вашу долю приходится довольно значительный объём работ во всех отраслях. Это сфера оказания транспортных, бытовых, медицинских услуг, торговля и др. Вы неустанно ищете свои пути, совершенствуете свой бизнес, преодолевая все трудности.

Желаю вам и вашим близким благополучия, терпения, мужества при решении многочисленных проблем. С праздником!

- В.Т. ДУБРОВИН, Глава Александровского сельского поселения

На территории Александровского района действуют:

- 50 предприятий, относящихся к малому бизнесу;
- 270 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица;
- 400 человек трудятся в найме у частных предпринимателей;

- Наибольшее количество индивидуальных предпринимателей занято в торговле - 123 человека, или 45,5 % от общей численности предпринимателей.
- Оказанием транспортных услуг занимаются 32 человека, или 11,8 %.
- Предоставлением социальных услуг занимаются 23 человека, или 8,5 %.
- Рыбодобычей - 18 человек, или 6,6 %;
- В обрабатывающем производстве (производство пищевых продуктов и швейное производство) - 17 человек, или 6,3 %.

В бюджет района в 2010 году от представителей малого и среднего бизнеса поступило около 5 миллионов рублей в виде подоходного налога, ЕНВД, арендной платы.

Итоги районного конкурса «Лучший предприниматель»

Номинация «Производство продуктов питания, хлеба и хлебобулочных изделий, переработка сельскохозяйственной продукции»:

- 1 место - ИП Куксгаузен Ю.А. с вручением диплома и денежного вознаграждения в размере 20 000 рублей;
- 2 место - ИП Синкин В.А. с вручением диплома и денежного вознаграждения в размере 10 000 рублей.

Номинация «Торговля»:

- 1 место - ИП Магель В.А. с вручением диплома и денежного вознаграждения в размере 25 000 рублей.

Номинация «Бытовые услуги»:

- 1 место - ИП Бутузова Т.А. (парикмахерская «Гламур») с вручением диплома и денежного вознаграждения в размере 20 000 рублей;
- диплом участника конкурса и денежное вознаграждение в размере 10 000 рублей - Барышевой Е.В.

Номинация «Рыбодобыча, переработка рыбы»:

- 1 место - ИП Оленёв И.Е. с вручением диплома и денежного вознаграждения в размере 25 000 рублей.

Награды к профессиональному празднику за большой вклад в развитие экономики района

Почётной грамотой Губернатора Томской области награждены:

- индивидуальный предприниматель В.А. Магель;
- индивидуальный предприниматель А.Г. Букреев.

Почётной грамотой Департамента предпринимательства и реального сектора экономики Томской области награждены:

- индивидуальный предприниматель В.В. Панова;
- индивидуальный предприниматель Ю.А. Куксгаузен;
- директор ООО «Армения» А.П. Геворгян.

Благодарственным письмом Департамента предпринимательства и реального сектора экономики Томской области награждены:

- индивидуальный предприниматель Е.Г. Ковальчук;
- индивидуальный предприниматель Э.А. Нечаев;
- индивидуальный предприниматель В.В. Губина;
- директор ООО «Фея» Г.М. Михайлова;
- директор ООО «Мир» И.Р. Миллер.

Почётной грамотой Главы Александровского района награждены:

- индивидуальный предприниматель П.А. Геворгян;
- директор ООО «СМПНК» П.Э. Котенко;
- директор ООО «Вещевой рынок» Л.Ю. Барышева.

Благодарственным письмом Главы Александровского района награждены:

- индивидуальный предприниматель А.З. Зулманова;
- индивидуальный предприниматель О.Е. Кинцель.

Почётной грамотой Думы Александровского района награждены:

- директор ООО «Строитель» П.П. Дамм;
- индивидуальный предприниматель В.Г. Мацейчук.

Благодарственным письмом Думы Александровского района награждён:

- директор ООО «Добродей» Н.А. Шафикова.

Поздравляем!

Коммунальное хозяйство

Где же «коммунальная» культура александровцев?

Обратиться напрямую к жителям районного центра коммунальщики вновь вынуждают не самые приятные обстоятельства. Всё дело в том, что до сих пор очень многие жители села так и не научились цивилизованно пользоваться контейнерами для сбора мусора.

Комментирует ситуацию начальник полигона МУП «Жилкомсервис» Т.Ф. Гришанцева.

- Практически во всех микрорайонах нашего села предприятие уже обустроило нормальные площадки для сбора бытового мусора: забе-

тонированы или распланированы участки, установлены типовые контейнеры с крышками. Много раз мы разъясняли жителям о том, как нужно складировать мусор в отведённых для этого местах. Но, как говорится, кое-где «воз и ныне там».

Крупногабаритными для имеющегося объёма предметами. По той же причине не однажды ломалось дно у контейнеров и требовались сварочные работы по их восстановлению.

Только совместными усилиями мы сможем навести в селе чистоту и порядок. Так давайте к этому стремиться, а не кивать только в сторону коммунальщиков!

Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

17.05.2011 г. № 94

с. Александровское

Об особом противопожарном режиме

В соответствии со статьёй 30 Федерального закона от 21 декабря 1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», распоряжением Администрации Томской области от 13.05.2011г. № 405-ра, в связи с повышением пожарной опасности на территории Томской области, в целях предупреждения и ликвидации пожаров и обеспечения безопасности людей:

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить на территории муниципального образования «Александровское сельское поселение Александровского района Томской области» особый противопожарный режим с 18.05.2011;

1) обеспечить оповещение населения в случае возникновения угрозы чрезвычайных ситуаций;

2) ввести режим ограничений на посещение лесов населением;

3) запретить проведение сельскохозяйственных палов, отжогов, сжигание мусора и сухой травы;

4) создать запасы первичных средств пожаротушения в населённых пунктах, организовать проверку готовности пожарных водоёмов и пожарных гидрантов.

5) принять необходимые меры по своевременной очистке территории населённых пунктов муниципального образования от горючих отходов и мусора;

6) Администратору д. Ларино (Белкина А.В.) организовать силами местного населения и членов добровольного пожарного формирования патрулирование населённого пункта с первичными средствами пожаротушения, а также подготовку для возможного использования имеющейся водозонной и землеройной техники;

7) Рекомендовать ОГПН ОГПС № 21 МЧС России по Александровскому району (Тарабыкин В.Ю.) провести разъяснительную работу с населением об опасности разведения костров на территории населённых пунктов и на прилегающих к ним зонах.

2. Рекомендовать руководителям организаций всех форм собственности при установлении особого противопожарного режима:

1) организовать круглосуточное дежурство имеющихся подразделений добровольной пожарной охраны и пожарной (приспособленной для целей пожаротушения) техники;

2) предусмотреть использование для целей пожаротушения имеющейся водозонной, поливочной и землеройной техники (в том числе обеспечение её водителем составом и горюче-смазочными материалами);

3) обеспечить запасы воды для целей пожаротушения;

4) принять меры по уборке сухой травы, валежника,

инного горючего мусора с территорий, прилегающих к границам предприятий, организаций;

5) осуществлять иные мероприятия, связанные с решением вопросов содействия пожарной охране при тушении пожаров.

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

- В.Т. ДУБРОВИН, Глава Александровского сельского поселения

АДМИНИСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

17.05.2011 г. № 93

с. Александровское

О весенне-летнем пожароопасном периоде в 2011 году

В соответствии с Правилами пожарной безопасности в Российской Федерации, в целях обеспечения пожарной безопасности в весенне-летний пожароопасный период 2011 года

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Пожароопасный сезон на территории Александровского сельского поселения считать открытым с 18 мая по 1 октября 2011 года.

2. Рекомендовать руководителям предприятий, организаций всех форм собственности привести объекты, здания и помещения в пожаробезопасное состояние, обеспечить средствами пожаротушения, системами пожарной автоматики, организовать охрану объектов в ночное время.

3. Руководителям МУП «Жилкомсервис», ООО «ЖКХ плюс», ООО «Жилстрой», председателем ТСЖ осуществлять мероприятия по обеспечению пожарной безопасности объектов муниципального жилищного фонда.

4. Учреждению архитектуры осуществлять контроль за градостроительной деятельностью с целью соблюдения требований пожарной безопасности при планировке и застройке территории Александровского сельского поселения.

5. Руководителям предприятий и учреждений, имеющих пожарные водоёмы, провести проверку готовности пожарных водоёмов.

6. Запретить на пожароопасный период разведение костров, сжигание мусора на территории Александровского сельского поселения.

7. Рекомендовать ОГПН ОГПС № 21 МЧС России по Александровскому району (Тарабыкин В.Ю.), ОВД Александровского района (Ягубцев О.А.) постоянно проводить разъяснительную работу через СМИ о требованиях соблюдения правил пожарной безопасности.

8. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

- В.Т. ДУБРОВИН, Глава Александровского сельского поселения

Юбилей

«Лучшие годы жизни связаны с потребкооперацией»

Могла ли представить молодая девушка Лида из небольшого южного города Георгиевска, что будет она жить и работать в Сибири? Но так сложилась жизнь, что, закончив в 1967 году Александровский пищевой технологический техникум, новоиспеченный технолог выбрала местом своего распределения с. Александровское Томской области. Отправляясь на Север, она не представляла, что её ждёт.

Когда прибыла в райцентр и вышла на работу в центральную столовую, то свой первый рабочий день она запомнила навсегда. Оказалось, что специалисты-технологи столовой не нужны, а нужны повара. А прежде чем приготовить обед, нужно принести воды, растопить печь, а потом только начинать готовить. Городской девчонке всё было в диковинку. Но трудностей она не испугалась и назад не уехала. Прижилась в Александровском, здесь вышла замуж, здесь появились на свет дочка и сын.

Сегодня **Лидия Степановна Какаулина** с улыбкой вспоминает, что родные и знакомые её жизнь в сибирской деревне представляли как в фильмах про сылку и каторгу, да ещё и с постоянным присутствием холода.

Будучи комсомолкой, в 1969 году Лидии Степановне довелось поработать поваром в летнем пионерском лагере, расположенном возле д. Ларино. 40 ребятишек нужно было накормить три раза в день, приготовить пищу на костре. Неделю она, выбиваясь из сил, справлялась с поставленной задачей, но однажды от

усталости и недосыпания потеряла сознание. После случившегося ей прислали помощницу. Но главным Лидия Степановна считает то, что, работая в таких условиях, в лагере за всё это время не было ни одного отравления.

В столовой райпо она проработала 16 лет, а потом в начале 80-х её перевели мастером в пищецех. Продукция, изготавливаемая пищевым цехом, пользовалась большим спросом не только у александровцев, но и в Нижнеартовске, Стрежевом и сёлах района. Коллектив здесь работал небольшой - 12 человек, все очень трудолюбивые и дружные. Женщины выполняли свои обязанности с душой, поэтому и продукция была отменного качества: разнообразные пряники, пегушки, помадка, газированная вода нескольких видов, баранки и печенье. А ещё помимо этого варили варенье и лепили пельмени. Особенно готовились к праздникам. На «Проводы зимы» всегда старались порадовать сельчан чем-то особенным.

За две смены, то есть за один день, цех производил до 700 кг пряников или 60-70 ящиков лимонада. И это при том, что печи отапливались дровами.

Очень все радовались, когда цех переехал в специализированное помещение - бывшую столовую, расположенную в микрорайоне «Казахстан». Планы в связи с этим переходом были большие. Надеялись запустить колбасный цех и расширить имеющееся производство. Но, увы, с начавшейся в 90-е годы перестройкой осуществиться задуманное не удалось.

После закрытия пищецека Лидия Степановна ещё три года проработала пекарем на хлебозаводе, после чего ушла на пенсию.



После закрытия пищецека Лидия Степановна ещё три года проработала пекарем на хлебозаводе, после чего ушла на пенсию.

В её гостеприимном доме много комнатных цветов. Они - увлечение всей её жизни. Лилии, тюльпаны, пионы, нарциссы и другие цветы расположились на грядочках в её небольшом огороде и радуют свою хозяйку обильным цветением до поздней осени. Есть у неё и ещё одна отрада для души - это лес. Она готова пропадать там с весны и до поздней осени, собирая грибы и ягоды.

10 мая Лидии Степановне Какаулиной исполнилось 70 лет. Одним из наиболее приятных поздравлений было, конечно же, от коллектива ПО «Александровское», где всегда помнят и чтят своих ветеранов и пенсионеров.

Пожелали удачи, счастья и здоровья юбилярше и мы.

• **Татьяна ПАНЧЕНКО**
Фото автора

Официально

ИЗВЕЩЕНИЕ

Муниципальный заказчик - администрация Александровского района от имени муниципального образования «Александровский район» извещает о проведении открытого аукциона в электронной форме на право заключения муниципального контракта по предмету «Ямочный ремонт автодороги «Александровское-35 км».

Срок подачи заявок - с 19 мая по 31 мая 2011 года.

Открытый аукцион в электронной форме будет проводиться на электронной площадке в сети Интернет по следующему адресу: <http://www.sberbank-ast.ru>.

Официальный сайт, на котором размещена информация о документации об аукционе: www.zakupki.gov.ru.
Справки по телефону: 2-48-86.

• **А.П. ЖДАНОВ**, Глава Александровского района

ПОВЕСТКА

девятого собрания Думы Александровского района второго созыва

26.05.2011 г. 14.30

1. О внесении изменений в бюджет МО «Александровский район» на 2011 год.
2. Об утверждении отчёта об исполнении бюджета МО «Александровский район» за 2010 год.
3. Отчёт об исполнении бюджета МО «Александровский район» за I квартал 2011 года.
4. Отчёт о работе Контрольно-ревизионной комиссии за I-ое полугодие 2011 года.
5. Отчёт о реализации Программы «Социально-экономическое развитие МО «Александровский район» за 2010 год.
6. О внесении изменений в решение Думы района от 10.12.2008 № 410 «О ставках и сроках арендной платы за землю на территории Александровско-

го района».

7. О внесении изменений в районные долгосрочные целевые программы.

8. Об утверждении Положения о Доске почёта Александровского района.

9. Информация о деятельности органов местного самоуправления Новоникольского сельского поселения по решению вопросов местного самоуправления.

10. Информация о подготовке к 185-летию села Александровского.

11. Разное:
- об обращении в Правительство РФ;

- о поддержке обращения Думы Томского района;

- о награждении Почётной грамотой Думы;

- об обращении членов инициативной группы по увековечиванию памяти жертв политических репрессий.

• **С.Ф. ПАНОВ**, председатель Думы Александровского района

На темы образования

Информирует районный отдел образования

Подходит к концу учебный год в дошкольных учреждениях района.

Дети под руководством педагогов готовятся к выпускным праздникам: разучивают песни, стихи, танцы. Но до того, как пройдут выпускные балы, «подготовишкам» предстоит показать свои знания по усвоению программы дошкольного образования на психолого-медико-педагогической комиссии и продемонстрировать физическое развитие на спартакиаде дошкольных учреждений. Желаем всем дошкольникам успехов!

Наступает горячая пора для поселковых школ с. Лукашкин Яр, с. Назино, с. Новоникольского и д. Ларино. У них начинается лицензирование - процедура, подтверждающая наличие условий для проведения учебного процесса. Идёт активное оформление документации.

В школах района создаётся нормативная база для проведения экзаменов - пишутся приказы, верстаются графики, готовятся экзаменационные материалы для 9 класса и выпускников, сдающих экзамены в шадящем режиме: таких в районе в 11 классах - 3, в 9 классах - 9 человек.

Успешно прошли процедуру аккредитации, позволяющей выдавать документы об образовании, следующие школы района: ООШ п. Октябрьского и СОШ с. Новоникольского. Поздравляем!

Отдел образования вышел на депутата Законодательной Думы Томской области И.Н. Чернышева с ходатайством о выделении дополнительных денежных средств для выполнения предписаний по пожарной безопасности.

В течение 2011 года в образова-

тельных учреждениях района по районной целевой программе пожарной безопасности планируется освоить 942 тысячи рублей.

Во всех образовательных учреждениях района завершена аттестация рабочих мест по условиям труда.

Аттестационные карты получили: МОУ СОШ с. Лукашкин Яр, МОУ СОШ с. Назино, МОУ СОШ с. Новоникольского, МОУ ООШ п. Октябрьского, МОУ ООШ п. Северного, МОУ НОШ д. Ларино, МДОУ д/с «Теремок» с. Лукашкин Яр, МДОУ д/с «Родничок» с. Новоникольского, МДОУ д/с «Алёнушка» с. Назино, ЦРР «Теремок» с. Александровского.

В настоящее время собирается пакет документов для своевременного открытия летних площадок.

В июне 2011 года распахнут свои двери 7 летних лагерей с дневным пребыванием детей: МОУ СОШ №2 с. Александровского (75 человек), МДОУ д/с «Ягодка» с. Александровского (70 человек), МОУ ДОД ДЮСШ с. Александровского (25 человек), МОУ СОШ с. Лукашкин Яр (20 человек), МОУ СОШ с. Назино (35 человек), МОУ СОШ с. Новоникольского (27 человек), МОУ ООШ п. Октябрьского (15 человек).

В апреле этого года впервые в Александровском районе были проведены уроки «Развитие парламентаризма в России», приуроченные к 105-летию начала работы 1 Государственной Думы в России.

Старшеклассники обеих школ на один день окунулись в работу Парламента. Очень интересная фор-

ма сотрудничества с депутатами районной Думы представлена учителем истории и обществознания Е.И. Гафнер и учащимися МОУ СОШ №2. Заранее в школе ребята образовали собственные партии и создали собственные программы. Но самое главное - они смогли обосновать актуальность этих программ. Школьники говорили о злободневных проблемах нашего села и региона, активно задавали вопросы. На уроке присутствовали депутаты Думы района Кириллова О.А., Медведев А.В., Чулков С.А.

29 апреля на базе МОУ СОШ прошла районная научно-практическая конференция школьников.

В её работе приняли участие более 80 человек.

Конференция работала по следующим секциям:

- исследовательские работы;
- учебные проекты;
- социальные проекты;
- экологические видеоролики на тему «Компетентное решение»;
- работы, посвященные Году космонавтики (эссе: «Хочу в космос», модели, видеофильмы «Космос... Такой понятный и неизведанный?!»).

Тематика проектов была самой разнообразной: фонтаны, сделанные собственными руками, физкультминутки, «Молодильные яблочки», предложенные ребятами для улучшения здоровья, проекты, направленные на сохранение истории нашего села, наших жителей, развитие творческой активности учащихся - проекты «Школьное радио», «Информатизация кабинетов, вхождение в Интернет-среду, экологические проекты о водах Оби, об утилизации бытовых отходов, видеофильмы о космосе. ■

26 мая, в 11.00, на стадионе «Геолог» состоится 6 ЛЕТНЯЯ СПАРТАКИАДА ДЕТЕЙ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ ГРУПП ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

В случае неблагоприятных погодных условий соревнования пройдут в спортивном зале «Водник».

25 мая, в 11.00, на лыжной базе пройдут СОРЕВНОВАНИЯ ПО ШАШКАМ.

Приглашаем болельщиков!

Уважаемые родители будущих первоклассников!
МОУ СОШ с. Александровского приглашает Вас на родительское собрание, которое состоится 30 мая, в 18.00, в актовом зале.

ВНИМАНИЕ!

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА объявляет приём детей на 2011-2012 учебный год по специальностям:
хоровое пение, фортепиано, балалайка, домра, гитара, баян, скрипка, отделение изобразительного искусства (срок обучения - 7 лет, 5 лет, 3 года), группа дошкольного эстетического развития (с 5 лет; количество бюджетных мест ограничено).
Приём заявлений - 27 мая, с 10.00 до 17.00 (собеседование с родителями).
Вступительные экзамены 30 мая, в 12-00, в каб. № 11. Телефон: 2-49-33.

Бизнес-сообщество

«У МЕНЯ ТАКОЕ КРЕДО:
НАЗАД ДО-

Продукция индивидуального предпринимателя Виктора Александровича Синкина вновь подтвердила своё высокое качество.

Его удачное начало было отмечено 2 года назад дипломом и медалью в номинации «Томский дебют» за экологически чистую и безопасную продукцию, позже - наградой на специализированной выставке-ярмарке «Сибирские Афины». В 2010 году уникальная безотходная технология по переработке кедровой шишки подтверждена премией общественного признания «Золотой фонд Приволжья, Урала и Сибири – 2010». Название её хозяин придумал соответствующее – «Сила кедра». Участие в подобном рода конкурсах служит хорошей рекламой на потребительском рынке, товары получают оценку квалифицированных экспертов и специалистов, а также появляется возможность для налаживания контактов для сбыта и инвестирования.

...Лет тридцать назад Виктору Александровичу пришла идея построить цех по переработке кедрового ореха у себя в Александровском, и он решил непременно воплотить её в жизнь.

Организация нового производства требовала больших финансовых затрат, поэтому приблизиться к осуществлению своей мечты ему удалось только с выходом на пенсию. Скопил необходимый капитал, организовыв промышленный рыбный промысел, которым он занимается и до сих пор. Поддержали друзья и родственники. Но главное: у Синкина была твёрдая уверенность в успехе своего будущего дела: «У меня такое кредо – назад дороги не бывает».

На территории своей усадьбы ему удалось построить цеха переработки. Закупил дорогостоящие прессы для производства масла и декоративно-оздоровительного ароматизатора, аэродинамическую сушилку сырья. Своими руками возвёл большие ангары-кладовые, в стенах которых сделаны шели – для лучшей вентиляции. В таких помещениях кедровый орех в шишках может храниться годами. На всё про всё у Синкина ушло более 4 млн. рублей. Последние штрихи в доводке цехов ещё необходимо сделать, но производство уже действует...

Нерафинированное растительное масло кедрового ореха, очищенный кедровый орех, жмых от пресованного ядра, конфеты мягкие кедровые, декоративно-оздоровительный



ароматизатор - эту полезную продукцию, производящуюся в цехе глубокой переработки кедрового сырья, знают уже не только в Александровском районе и Томской области, но и за пределами региона.

Несколько месяцев назад Виктор Александрович по приглашению главного врача провёл презентацию своей продукции для иностранцев, отдыхающих в санатории «Чажемто». Он был удивлён: итальянцы и словенцы знают о силе сибирского кедрового ореха гораздо больше, чем русские. Его продукция пользовалась огромным спросом и популярностью на сибирском курорте.

На сегодняшний день вся выпускаемая В.А. Синкиным продукция сертифицирована, а её высокое качество подтверждено в областном Центре сертификации и метрологии. Сегодня весь ассортимент товара из Александровского можно найти в магазинах г. Томска - «Джаганате», «Вкусные подарки».

– У нашего кедрового ореха, оно оно самое насыщенное маслом. Одно ядрышко отдаёт до 67% своего масляного запаса! Аналогов такому продукту в природе нет. Сегодня цех перерабатывает более 1 тыс. мешков. У меня всё идёт в дело, - говорит Виктор Александрович. - Из ядра давлёно знаменитое александровское масло, которое уже стало эталоном в

Объём выпускаемой кедровой продукции в месяц

- 0,5 ц - масло кедровое;
- 1 ц - конфеты;
- 20-25 шт. - подушечки;
- 2 ц - удобрения;
- от 1000 до 1500 плиток ароматизатора.

Уважаемые предприниматели!

27 мая, в 17.00, в здании РДК состоится торжественный концерт, посвященный празднованию Дня российского предпринимательства!

Предприниматель, улыбнись! От всех проблем ты оторвись, Вокруг и праздник, и весна, Заполнит душу пусть она! Сегодня просто отдохни, С друзьями время проведи!

Приглашаем всех предпринимателей принять участие в мероприятии в честь своего профессионального праздника!

России. Отжатое ядро идёт на жмых и уникальные конфеты, которые полностью усваиваются организмом.

Шёлухе шишек, коже ореха, оболочке ядра предприимчивый александровец тоже нашёл применение. Из них ИП Синкин делает маленькие душистые подушечки для спален и ароматизаторы с запахом смолы для бытового использования и кабинетов ароматерапии. Уже есть заказы от санаториев «Чажемто» и «Ключи». Из отходов производится универсальное органическое удобрение.

– Подушечки изготавливаю, под щеку класть во время сна, - рассказывает В.А. Синкин. - У них дух особый - тёплый, материнский запах кедрового ореха...

Моя продукция отличается безопасностью и свежестью, потому что за 2 дня сырья, а именно шишка проходит весь путь до конечной продукции. Я работаю не с закупочным орехом, а только с шишкой. В прошлом году сырьё подорожало в 2 раза, но за счёт производства других продуктов цена на масло - самый ходовой товар - увеличилась лишь на 20%.

Сегодня решается вопрос о налаживании рынка сбыта в Германии и Франции. С одной стороны, это радует предпринимателя, а с другой - он обеспокоен тем, что для иностранцев его продукция нужнее, чем для россиянина.

Предприниматель признаётся: с каждым годом заготавливать кедровое сырьё становится всё труднее. В 2010 году он заготовил всего одну десятую часть того, что мог бы. Одна из причин - огромное количество ореха из Александровского района вывозится за пределы Томской области. Но оптимизма Виктор Синкин не теряет. Надеется на благоприятные органы, контролирующего заготовку и вывоз кедрового сырья.

На достигнутом предприниматель останавливаться не собирается. В его планах - усовершенствование оборудования, увеличение объёма выпускаемой продукции, а также расширение её ассортимента. ■

Бизнес-сообщество

Она сделает ваши дома чище и уютнее

Заняться индивидуальным делом её вдохновило открытие салона по чистке подушек «София». «...Ну надо же, - отметила для себя Толстова Марина Владимировна, - какие молодцы - и работают, и делом своим занимаются». Сама ситуация подтолкнула её к действию: в семье двое детей, которых необходимо учить, а работая в бюджетной организации, на высокую зарплату рассчитывать не приходится.

Марина Владимировна решила заняться чисткой ковровых поверхностей и мебели неспроста. Вся её работа в Александровской ЦРБ связана с хозяйственной деятельностью, и проблемы чистоты и порядка ей очень близки и знакомы. Выбрав направление и определившись, для начала взялась за освоение информации: её интересовали методы чистки, новые технологии, профессиональная химия, оборудование и множество организационных вопросов. Ознакомившись со всеми полученными сведениями и сделав свой выбор определённых товаров, она оформила заявку через Интернет.

Первыми клиентами стали коллеги по работе. Результатом чистки ковров все остались очень довольны. После процедуры профессиональной обработки ковёр не только становился чистым, но и поднимался ворс, и изделие выглядело как новое. Сам процесс чист-

ки ковровых изделий занимает 2 дня.

– Сегодня многие хозяйки приобретают в квартиры дорогие ковровые покрытия, ведь они способны до неузнаваемости преобразить интерьер любой комнаты. И так жаль, когда со временем пыль и грязь, скопившиеся на поверхности, забивают ворс. Чистка пылесосом и широко известными средствами типа «Ваниш» стойкого эффекта не дают. Вот в таких случаях и необходима профессиональная чистка ковров. Применяя специальные чистящие средства, кроме загрязнений уйдут неприятные запахи, погибнут вредные бактерии и клещи.

Опираясь на свой небольшой опыт работы, я могу сказать, что и на мягкой мебели скапливается ничуть не меньше грязи, чем на коврах, - рассказывает Марина Владимировна.

Основная чистка ковровых покрытий осуществляется с использованием оборудования, которое работает по методу экстракции и включает в себя несколько этапов: 1-й этап - вакуумная обработка пылесосом - сухая чистка ковра, 2-й этап - вымывание загрязняющих веществ, 3-й этап - экстракция, на 4-м этапе идёт укладка ворса и заключительный, 5-й этап - сушка ковра. На второй день происходит удаление остатков химических веществ, наведение лоска и предание изделию товарного вида. Процедура чистки довольно ёмкая: на стандартный ковёр затрачивается около 4-х часов. Такой метод позво-



ляет идеально очистить поверхность без какого-либо механического воздействия, что способствует значительному продлению срока службы изделия.

Лишь за недолгое время своей деятельности сложился свой круг клиентов. Да и цена за услугу невысока: от 120 руб. за 1 квадратный метр.

Сегодня Толстова Марина Владимировна не собирается останавливаться на достигнутом. Она мечтает расширить своё маленькое предприятие и оказывать населению Александровского услуги по стирке крупногабаритных изделий, таких, как пледы, куртки, одеяла и т.п.

От всей души пожелаем ей успеха в таком востребованном для населения деле! ■

«ГАЗель» - как средство связи между городом и селом

В современных условиях любое развитие и совершенствование экономики невозможно без хорошо налаженного транспортного обеспечения. От его четкости и надежности во многом зависят трудовые ритмы, настроение людей, их работоспособность и спокойствие. Сама жизнь накрепко соединила два северных населённых пункта - город Стрежевой и районный центр Александровское. Многие александровцы в силу разных обстоятельств - будь-то вылет из городского аэропорта или поездка по медицинским показаниям - вынуждены неоднократно посещать город Стрежевой.

Вот уже второй год в нашем селе существует малое предприятие, осуществляющее пассажирские перевозки между г. Стрежевым и райцентром. Его основатели и владельцы - супруги Валентина Васильевна и Виталий Анатольевич Губины.

Без праздников и выходных курсирует «ГАЗель»,



перевоза пассажиров зимой и летом. Рейс выполняется независимо от количества пассажиров, потому что главная задача предпринимателей Губиных - качественное обслуживание.

– За недолгий опыт работы на рынке пассажирских перевозок мы знаем, что безопасность и комфорт - это две основные составляющие нашей работы, - говорят супруги. - Мы стараемся сделать поездку для наших клиентов удобной. Для этого предлагается система бронирования мест. Следуя корпо-

ративной политике (пусть небольшого, но предприятия), направленной на постоянное улучшение сервиса, мы всегда заботимся о качестве наших услуг. Поэтому если клиентов что-то не устраивает в нашей работе или в обслуживании водителя, просим обо всех недоразумениях сообщать. Мы разберёмся в ситуации и примем меры.

Легким этот бизнес назвать никак нельзя. Самое его проблемное место - это ремонт и постоянный ремонтно-профилактический

осмотр машин, а также недопущение в работе нештатных ситуаций. Но даже если таковые и случаются, мы всегда доставим наших клиентов до места. Был такой случай: в районе 23 км сломалась «ГАЗель». Мы договорились с такси, и всех пассажиров доставили в г. Стрежевой за собственный счёт. Все-таки случается, что техника нас подводит, ведь она далеко не новая. Поэтому, мечтая об улучшении деятельности, нам бы хотелось, чтобы в нашем автопарке были только новые машины...

Организовав своё дело, мы столкнулись и с такой проблемой, как трудность в подборе квалифицированных и ответственных работников. Очень трудно найти водителя, болеющего за свою работу и небезразличного к пассажирам. Многие александровцы, имея специальность водителя, предпочитают не работать, чем работать и содержать семью. Вот это нонсенс! А ведь мы платим неплохие деньги нашим работникам.

Мы искренне поздравляем с праздником всех предпринимателей! Желаем им финансовой стабильности, заинтересованности и поддержки со стороны руководящих структур, а также терпения и удачи! ■